

СНОВА НОВОСИБИРСК

Центральный театр Советской Армии заканчивает свое выступление в Челябинске и с волнением ждет встречи с Новосибирском.

Гастроли — большое событие для театра. Тем более, когда они проходят в городе, где уже ранее коллектив побывал не раз. В год пятидесятилетия юбилея СССР мы, естественно, хотим показать новосибирцам самые лучшие спектакли, познакомиться со всеми своими мастерами сцены.

Нашему театру уже более 40 лет; он рос и развивался вместе со всей страной, с Советскими Вооруженными Силами. Все эти годы театр, имея в основе репертуара военно-патристические спектакли, средствами сценического искусства помогал воспитывать трудящихся, молодежь, воинво в духе готовности защищать нашу Советскую Родину.

В составе труппы ЦТСА — видные советские актеры: народные артисты СССР Л. И. Добжанская, А. А. Попов, народные артисты РСФСР Л. И. Касаткина, А. П. Богданова, А. Сазонова, В. Я. Капустина, А. А. Попова, В. М. Зельдин, А. М. Майоров, Д. Л. Севал, А. Ситко, П. И. Вишняков,

заслуженные артисты РСФСР Т. П. Алексеева, Г. И. Кожкина, Ф. М. Пастухова, И. А. Солдатова, С. С. Кулагина, А. Я. Кутепов, Н. И. Пастухов, М. Н. Перцовский, Андрей Петров, Р. И. Ракитин, Александр Петров, И. И. Рыбинин, В. Б. Сошальский. Коллектив постоянно пополняется молодыми актерами. Среди них: А. Покровская, Л. Голубкина, О. Дзисько, Г. Крынкин, К. Захаров, П. Цитринель, А. Крычанков, В. Ованесов и многие другие. Режиссуру у нас осуществляют заслуженные артисты РСФСР А. Б. Шатрин и Б. А. Львов-Анохин, режиссер Б. В. Эрин.

Новосибирцы увидят ряд новых военно-патристических спектаклей театра. Одними из лучших мы считаем спектакль «Неизвестный солдат» лауреата Государственной премии СССР А. Рыбакова, получивший первую премию на фестивале «Московская театральная весна» прошлого года. Постановщик его — главный режиссер театра народный артист СССР Андрей Попов, художник — народный художник РСФСР Иосиф Сумбаташвили, музыка Александры Лахмутовой слова песни «Неизвестный солдат»

написал Евгений Евтушенко. Театр ведет рассказ о неизвестных героях Великой Отечественной войны и о людях наших дней, делающих все, чтобы найти и увековечить имена героев. В спектакле развивается мысль о преемственности поколений.

Героическим советским зритицам посвящен спектакль по известной повести Б. Васильева «А зори здесь тихие...» (инсценировка С. Диманте и Б. Эрина). Постановщик — Б. Эрин. Пять зенитчиц во главе со старшиной Васковым (артист Г. Крынкин), защищающих небо на подступах и осажденному Ленинграду, вступили в единоборство с отрядом гитлеровцев. Этот сюжет дал театру возможность показать характеры и судьбы славных защитников Родины.

Театр привезет в Новосибирск также героическую музыкальную комедию Вс. Вишневого, Ал. Крона и Вс. Азарова «Раскинулось море широко» в постановке заслуженного артиста РСФСР А. Шатрина. Интересна судьба этой пьесы. Она была создана в течение нескольких недель 1942 г. в осажденном Ленинграде и в это тяжелое время 150 раз сы-

грана артистами театра драмы. Музыка написана композиторами В. Витлиним, Л. Круцем и Н. Минхом. Музыкальный руководитель нашего театра Н. Минх будет и сейчас стоять за дирижерским пультом. Пьеса посвящена славным делам балтийских моряков. В спектакле заняты замечательные мастера сцены народные артисты РСФСР Л. Касаткина, Н. Сазонова, В. Зельдин, Б. Ситко, М. Майоров и другие. Захватывающий сюжет, оптимистический дуэт комедии, хорошая музыка, песни — все это привлекает зрителей, и спектакль пользуется неизменным успехом как в Москве, так и во время гастролей поездов по городам страны.

О романтичной службе и жизни пограничников наших дней, о молодых людях одного из городов Грузии, их взаимоотношениях рассказывается в лирической драме грузинского драматурга Нодара Думбадзе «Не беспокойся, мамале», поставленной в театре заслуженным деятелем искусства РСФСР Р. Агамирзяном. Спектакль посвящен пятидесятилетию образования СССР.

Кроме военно-патристических спектаклей, театр покажет

новосибирцам современную хронку И. Дворецкого «Человек со стороны». Это произведение о командирах современного производства, о тех, кто видит смысл жизни в творческом порыве, поиске, борьбе. Главную роль — молодого инженера Чешкова — играет хорошо известный новосибирцам артист К. Захаров.

Вы познакомитесь и со спектаклем «Надежда Милованова» В. Пановой. Сложная судьба у его героини (народная артистка РСФСР Л. Касаткина). Много испытаний выпало на ее долю. Но умение увидеть в жизни главное помогает Надежде найти истинное счастье в труде, в любви.

О последних годах жизни И. С. Тургенева, его взаимоотношениях с замечательной русской актрисой М. Г. Свинной зритель узнает из драмы «Эльм» П. Павловского. Главные роли исполняют народная артистка РСФСР Л. Касаткина и народный артист СССР А. Попов.

Мы покажем также спектакль «Дядя Ваня» А. П. Чехова, в котором заняты наши лучшие актеры.

В репертуаре театра полюбившиеся новосибирцам пе-

режним гастролем «Смерть Иоанна Грозного» А. Толстого, «Учитель танцев» Лопе де Вега, «Юстина» Хеллы Вуолийоки. Мы покажем также героические музыкальные комедии «Давным-давно» Александра Гладкова и «Ринальдо идет в бой» Гаринен и Джованнини.

В Отечественную войну 1812 года русская девушка-патриотка Надежда Дурова принимала активное участие в боевых действиях. Этот факт положен в основу комедии «Давным-давно». Спектакль поставлен в 1942 году народным артистом СССР А. Д. Поповым, и в театре уже сменилось три поколения актеров, исполняющих главные роли. Ныне Шуру Азарову и поручика Ржевского играют артисты Л. Голубкина, К. Захаров, П. Цитринель.

Действие пьесы известных современных итальянских драматургов Гаринен и Джованнини «Ринальдо идет в бой» происходит в Сицилии, в период мощного освободительного движения, возглавляемого Гарибальди. Девушка-патриотка Анжелика влюбилась в Ринальдо и не захотела его видеть «разбойником». Она много сделала, чтобы Ринальдо и его товарищи стали гарибальдийцами. Замечательную музыку к пьесе написал известный композитор Итало Доманико Модуньо. Постановка пьесы осуществлена народным артистом

СССР А. Поповым и режиссером А. Музотом. Художник — народный художник РСФСР И. Сумбаташвили. В главных ролях заняты ведущие актеры.

Театр сыграет в Новосибирске свою премьеру спектакля «Забить Герострата!» Гр. Горина в постановке заслуженного артиста РСФСР А. Шатрина. В пьесе рассказывается о локком авантюристе, использующем все средства, чтобы пробраться к власти и славе. В основу сюжета положена древнегреческая легенда о безумце Герострате, сжегшем храм богини Артемиды с тем, чтобы увековечить свое имя. Спектакль направлен против экстремизма и опасности возрождения фашизма.

Мы намерены во время гастролей провести встречи с трудящимися заводами и фабриками, с воинами Советской Армии. Коллектив театра познакомится с трудовыми достижениями новосибирцев, с Академгородком, побывает на саях.

Хочется выразить надежду, что новая встреча с новосибирцами — замечательными ценителями искусства — принесет взаимное удовлетворение и большую радость как зрителям, так и творческим работникам театра.

А. ПОНЫКО,
Начальник Центрального
театра Советской Армии,
полковник.

СОБЕТСКИЙ СИБИРЬ
П. НОВОСИБИРСК

24 ИЮН 1972